

★信息快车

(4月9日)

兵团第九师 近日,新疆生产建设兵团检察院第九师分院组织开展诉讼档案管理工作专题培训。培训会上,授课人围绕案件材料的形成与收集、整理与归档等方面内容进行讲解,详细解读《人民检察院诉讼档案管理办法》,并细致解答参训人员在诉讼档案归档工作中遇到的问题。

(巴特博尔 陈旭云)

石首 近日,湖北省石首市检察院干警与该市市场监督管理局等单位工作人员在陈家湖南广场开展法治宣传活动。活动现场,检察干警与相关单位工作人员通过设立普法咨询台、摆放展板、发放普法宣传资料等形式,宣讲消费者权益保护法、民法典等相关法律知识。下一步,该院将深化与相关职能部门的协作配合,加大侵害消费者权益领域检察监督线索摸排力度,切实维护消费者合法权益。

(赵晴 周臻 姚昕君)

咸阳秦都 近日,陕西省咸阳市秦都区检察院干警对咸阳阻击战革命烈士陵园整改情况进行“回头看”。检察干警经实地走访,了解到相关部门已履行对英雄烈士纪念设施的保护管理职责。目前,陵园内设施已修缮完毕,枯树、杂草已被清理,周围环境庄严肃穆,整改效果显著。

(程倩雯)

恭城 广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院近日与该县住建局召开传统村落保护工作磋商座谈会。会上,双方围绕当前传统古村落保护工作中存在的突出问题展开讨论,表示要在线索移送、信息共享、调查取证、保护修缮等方面凝聚共识,打通保护工作衔接机制,畅通古村落保护渠道。

(甘杰圣 石纪懿)

淮北烈山 近日,安徽省淮北市烈山区检察院干警在辖区开展扫黑除恶法治宣传活动。活动现场,检察干警向群众讲解反有组织犯罪法,并结合近年来办理的涉黑涉恶案件,讲解有组织犯罪的表现形式、常见作案手法,鼓励群众勇于揭发涉黑涉恶犯罪,拿起法律武器与黑恶势力作斗争。

(甘程程)

魏县 河北省魏县检察院近日以“魏蕾计划”青年队伍建设品牌为依托,创新设立“魏蕾研习社”,通过理论学习、实务研讨、经验交流等形式,助力青年干警补强短板。首期研习以“电信网络诈骗案件办理难点突破”为主题,通过案例研讨、模拟庭审等形式,帮助青年干警提升证据分析和出庭应对能力。

(闫一心)

江门新会 近日,广东省江门市新会区检察院检察官应邀在该区工商联(总商会)第十二届理事(扩大)会议上,为企业家们上了一堂“以检察能动,助力扬帆企‘航’”主题法治课。会上,检察官向企业家们介绍该院2024年依法平等保护各类市场主体的成果,结合典型案例,讲解企业在生产经营中的法律风险点,并提出风险防范建议。

(高碧彤)

大邑 近日,四川省大邑县检察院与重庆市北碚区检察院就北碚区零散烈士纪念设施保护工作召开交流座谈会,大邑县退役军人事务局工作人员、案涉大邑籍烈士亲属受邀参会。会上,两地检察机关就零散烈士纪念设施公益保护工作进行详细介绍,讨论存在的问题及下一步工作举措,并联合签订《关于建立公益诉讼检察跨区域协作机制的意见》。

(潘艳 杜文溢)

公告

拍卖公告

河南省郑州市二七区人民法院将于2025年4月24日10时至2025年4月25日10时(延时的除外)在河南省郑州市二七区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://cf.taobao.com/0371/11>, 户名: 郑州市二七区人民法院)依法对位于二七区工人路413号院蔚蓝港湾17号楼2单元6层27号房产进行公开拍卖活动。

河南省郑州市二七区人民法院

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(4月9日)

衡水冀州 近日,河北省衡水市冀州区检察院“薪羽姐姐”团队干警走进该区第四实验小学,为学生们讲授法治课。课上,检察干警通过“剖析典型案例+讲解法律法规+互动问答”等形式,重点讲解刑事责任年龄规定、未成年人易触犯的法律罪名以及如何防范校园欺凌等方面的法律知识。

(孙冬慧)

太和 安徽省太和县检察院近日组织案件管理部门开展案件质量评查工作。评查人员以最高检印发的《人民检察院案件质量检查与评查工作规定(试行)》为指导,通过常规抽查和重点评查的形式,从事实认定、证据审查、办案程序、法律适用以及办案效果等方面对案件进行全面评查,精准识别案件质量问题,并督促案件承办人及时整改。

(董婷婷)

随州曾都 近日,湖北省随州市曾都区检察院邀请家庭教育指导老师对两名罪错未成年人的父母进行家庭教育指导。活动中,检察官对罪错未成年人及其家长进行法治教育,家庭教育指导老师结合案情,分析罪错未成年人的父母在家庭教育中存在的问题,并结合实际,提出个性化家庭教育方案。

(李鑫鑫 汪舒婷)

肇庆端州 广东省肇庆市端州区检察院近日与广州市南沙区检察院联合召开公益诉讼检察工作交流座谈会。会上,双方围绕技术赋能、跨区域协作等议题深入交流,并重点分享各自在公益诉讼领域的创新实践,互学经验做法,促进双赢共赢。

(程健)

民勤 甘肃省民勤县检察院近日开展高层住宅二次供水安全专项监督活动。该院运用大数据法律监督模型,通过数据碰撞分析,排查出3家物业公司违规供水线索。经过详细调查后,该院及时向相关监管部门制发检察建议,并督促其采取措施加强监管,定期对水质进行检测,确保二次供水卫生安全。

(张有贵 徐亚君)

商南 近日,陕西省商南县检察院与该县公安局召开打击文物犯罪联席会议。会上,双方围绕事实认定、证据收集与鉴定、办案程序、法律适用等方面存在的争议问题交换意见,并就如何依法处置涉案文物、及时移送文物保护相关问题线索、完善行刑反向衔接举措等工作达成共识。

(陈园园)

丹寨 近日,贵州省丹寨县检察院在办理一起国有建设用地闲置行政公益诉讼案件中,首次邀请自然资源领域特邀检察官助理参与案件事实认定。通过现场勘查、政策解读和专业分析,特邀检察官助理从土地管理法律法规适用、闲置认定标准等方面提出专业意见,帮助解决案件定性难题。

(王荣月)

高安 江西省高安市检察院近日开展“携手共建平安高安,同心共享美好生活”主题宣传活动。活动现场,检察干警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、互动问答等形式,讲解防范电信网络诈骗、打击非法集资等方面的法律知识,并结合具体案例以案释法。

(付哲超)

孙吴 黑龙江省孙吴县检察院近日与该县总工会召开座谈会。会上,该院介绍了近三年来办理的帮助农民工讨薪、维护残疾职工权益等方面的案件。双方就线索发现及移送、办案协作等方面工作展开讨论,并针对当前工作中存在的问题研究解决办法。

(李秀梅)

福州仓山 近日,福建省福州市仓山区检察院组织干警走上街头,开展法治宣传活动。活动中,检察干警通过剖析典型案例、发放宣传资料等形式,讲解电信网络诈骗的常见手段及防范方法,并围绕群众关心的民生问题进行交流互动,答疑解惑。

(陈俊云)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)